НИУ ВШЭ - осень 2020, Микроэкономика 
 
                  Семинар-04 
Теория потребителя. Выбор в условиях неопределенности 
1. Рассмотрите потребителя с линейной функцией спроса на компакт диски. Спрос потребителя на компакт диски равен нулю при цене в $25 за штуку и выше, спрос положителен при любой другой цене. При цене в $10 за диск потребитель покупает 30 дисков. 

(a) Сколько готов заплатить потребитель за возможность приобретать диски по цене $10 вместо $25? Приведите аналитическое решение и графическое решение. 

(б) Специальное предложение позволяет потребителю покупать компакт диски по цене $4 за штуку, но потребитель должен купить набор из 50 штук. Что выберет потребитель при условии невозможности перепродажи: специальное предложение или покупку по действующей рыночной цене, равной $10. Приведите аналитическое решение и графическое решение. Объясните результат. 

2. Мария ожидает, что её доход составят $100. Если она серьезно заболеет, то доход снизится до $49. 
Мария считает, что вероятность заболеть равна 1/3. Функция полезности Марии имеет вид 
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 -  доход. Предположим, что нейтральная к риску страховая компания предлагает Марии застраховать потери. 

(а) Какую максимальную премию (Xmax) готова заплатить Мария за полную страховку?

(б) При какой минимальной премии (Xmin) страховая компания готова продать полис с полным страховым покрытием?

(в) Приведите графическое решение для пунктов (а) и (б) в пространстве богатство-полезность. Сравните X max и X min и приведите интуитивное объяснение. 

(г) Пусть страховка не доступна, но Мария может объединить риски с Михаилом, который оказался в аналогичной ситуации. Считайте, что риск заболеть у Михаила идентичен, но риски являются независимыми. 

(i) Согласится ли Мария на объединение рисков с Михаилом?

(ii) Согласится ли Михаил объединить риски с Марией, если он является рискофилом?
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